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Ε.Σ.Π.Α. / ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Θεσσαλία» ενημερώνει τους 

Δυνητικούς Δικαιούχους για την επικείμενη έκδοση Πρόσκλησης για τη Δράση 

 

«Ενίσχυση υφιστάμενων και νέων φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας 

Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.) στην Περιφέρεια ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ»  

Π/Υ 2.000.000€ Δημόσια Δαπάνη  

 

Η δράση εντάσσεται στην  προτεραιότητα 4Β «Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και 
αντιμετώπισης της φτώχειας» και στον Ειδικό Στόχο ESO4.1 «Βελτίωση της πρόσβασης στην 
απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους 
νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις 
μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικώς αδρανή άτομα, καθώς και μέσω 
της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας». 
Στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση των παραγωγικών εγχειρημάτων αυτοδιαχείρισης και της 
συλλογικής κοινωνικής επιχειρηματικότητας, η μείωση της ανεργίας, η μεγέθυνση της κοινωνικής 
ωφέλειας που δημιουργείται από τους φορείς Κ.ΑΛ.Ο., καθώς και η  ενίσχυση της απασχόλησης μέσω 
της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. 

Το καθεστώς ενίσχυσης είναι ο  Καν. (ΕΕ) 2831/2023 σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 
108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (De 
minimis).  

Η Δημόσια Δαπάνη της πρόσκλησης ανέρχεται στο ποσό των 2.000.000€ με συγχρηματοδότηση από 
το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+.  
Το κατώτατο όριο συνολικού προϋπολογισμού Δημόσιας Δαπάνης ανά έργο είναι 30.000€ και το ανώτατο 
90.000€. 

Δικαιούχοι, που δύνανται να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας δράσης 
είναι Φορείς Κ.ΑΛ.Ο. του άρθρου 3 του Ν.4430/2016 (Α’ 205), όπως ισχύει και διαχωρίζονται στις 
παρακάτω κατηγορίες: 

Α. Υπό σύσταση φορείς Κ.ΑΛ.Ο. (φορείς που έχουν υποβάλει αίτηση εγγραφής στο Μητρώο 
Φορέων Κ.ΑΛ.Ο. κατόπιν της δημοσίευσης της πρόσκλησης της δράσης και πριν την υποβολή 
της αίτησής τους στη δράση). 

Β. Υφιστάμενοι φορείς Κ.ΑΛ.Ο (φορείς που διαθέτουν βεβαίωση εγγραφής στο Γενικό Μητρώο 
Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων και πιστοποιητικό μέλους για το τρέχον έτος (το πιστοποιητικό μέλους αφορά 
φορείς με εγγραφή στο Μητρώο πάνω από ένα έτος)). 

Οι φορείς Κ.ΑΛ.Ο. πρέπει να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν (έδρα και εγκατάσταση) 
στην Περιφέρεια ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ. 

Ο προϋπολογισμός της δράσης κατανέμεται ενδεικτικά ως εξής: 



2  

- ποσοστό 60% για υφιστάμενες επιχειρήσεις 
- ποσοστό 40% για υπό σύσταση επιχειρήσεις 

Ο χρόνος υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου δε μπορεί να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερεις (24) 
μήνες. 

Χρηματοδοτείται: 

-  πλήρες μισθολογικό κόστος υφιστάμενων/ νέων θέσεων εργασίας 

- λοιπές άμεσες και έμμεσες δαπάνες (ενοίκια και άλλα λειτουργικά έξοδα, δαπάνες για 
αμοιβές τρίτων, δαπάνες προβολής και δικτύωσης, προμήθεια αναλωσίμων και εξοπλισμού 
απαραίτητου για την υλοποίηση της πράξης κλπ.) 

Η ένταση ενίσχυσης του μισθολογικού κόστους υφιστάμενων/ νέων θέσεων εργασίας είναι 100%. 

Οι λοιπές άμεσες και έμμεσες δαπάνες αποζημιώνονται με την εφαρμογή απλοποιημένου κόστους σε 
ποσοστό 40% επί του επιλέξιμου μισθολογικού κόστους υφιστάμενων και νέων θέσεων.  

H δημιουργία μίας (1) τουλάχιστον νέας θέσης εργασίας που να αντιστοιχεί σε δεκαοχτώ (18) 
ανθρωπομήνες πλήρους απασχόλησης [(1) Ετήσια Μονάδα Εργασίας (ΕΜΕ)] ή αντίστοιχων θέσεων 
μερικής απασχόλησης για όλη την διάρκεια του προγράμματος (18 μήνες) είναι υποχρεωτική.  
Οι υφιστάμενες επιχειρήσεις δεν πρέπει να προβούν σε μείωση προσωπικού κατά το διάστημα 
υλοποίησης της δράσης, υπολογιζόμενης σε Ετήσιες Μονάδες Εργασίας (ΕΜΕ) ως προς τις ΕΜΕ της 
επιχείρησης κατά το δωδεκάμηνο που προηγείται του μήνα υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. 

Η δημιουργία της/των νέας/νέων θέσης/θέσεων απασχόλησης αφορά στην πρόσληψη ανέργου/ων 
εγγεγραμμένου/νων στα μητρώα ανέργων της ΔΥΠΑ πριν την ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης. 
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία προκήρυξης της Δράσης.  

Η αξιολόγηση θα είναι συγκριτική.  
 
Η προγραμματιζόμενη ημερομηνία έκδοσης της Πρόσκλησης είναι το δεύτερο δεκαήμερο Δεκεμβρίου 
2024.  Η Δράση υλοποιείται σε όλα τα στάδια (υποβολή, αξιολόγηση, ενστάσεις, υπαγωγή, έλεγχος, 
πιστοποίηση, τροποποίηση, πληρωμή, έλεγχος μακροχρονίων υποχρεώσεων κ.λπ.) μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (Ο.Π.Σ.Κ.Ε.), η πρόσβαση στο οποίο 
δίνεται στους δικαιούχους των ενισχύσεων μέσω της ιστοσελίδας (www.opske.gr) και στο οποίο 
υποχρεωτικά οι δικαιούχοι των ενισχύσεων υποβάλλουν το σύνολο των αιτημάτων προς την ΕΥΔ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ/ΕΦΕΠΑΕ (π.χ. αιτήματα υποβολών, ενστάσεις, αιτήματα ελέγχου, αιτήματα τροποποίησης 
κ.λπ.). 

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής των προτάσεων που θα υποβληθούν, η διαδικασία αξιολόγησης 
καθώς και κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια θα περιλαμβάνεται στην αναλυτική Πρόσκληση που θα 
εκδοθεί.  Η ενημέρωση των δυνητικών δικαιούχων θα γίνει μέσω των ιστοσελίδων [www.efepae.gr] και 
[www.aedep.gr] του Ενδιάμεσου Φορέα ΕΦΕΠΑΕ, [www.thessalia-espa.gr] της Ειδικής Υπηρεσίας 
Διαχείρισης Προγράμματος «Θεσσαλία» και [www.espa.gr] του ΕΣΠΑ. 
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